ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kékleri x; ve x, olsun.

Kokleri bulmaya gerek kalmadan - ,
- olarak alinir.

Omeg : 2x? - 3x -1 = 0 denkleminin kokleri x; ve x, olsun.

Bunagore x; + X, - X1 . Xp =7




oru: -4x% + 8x + 3 = 0 denkleminin kékleri x,; ve x, olsun.

Buna gore x; + X, + X4

.X2=?



Soru: 3x% - 4x + 1 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x, olsun.

Buna goére X, + X, + X12. X2 = ?



Soru: x?% - 6x + 3 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x, olsun.

Bunagore ( 2x; +1).(2x, + 1)
nilir. )

? ( Dagilma ozelligi kulla-



Soru: x% + 7x + 5 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x, olsun.
Bunagore (3x4-2).(3x, -2) =7?




Soru: x? - 8x -5 =0 denkleminin kékleri x; ve x, olsun.

1 1
Buna gore + = ? ( Pavdalar esitlenir.
SOTC Toxy — 1 2%, — 1 ( Pay ? )




: ox?

]

- X + 4 = 0 denkleminin kokleri x; ve x, olsun.

VX1 + /X, toplaminin pozitif sonucu Kactir ?
(VX1 + VX2 = a denirve esitligin karesi alinir. )




Soru: (k-1).x?+(2k+1).x -k =0 denkleminin kokler

toplam -1 ise kokler ¢carpimi kactir ?



Soru: (m+2).x*?+(2m-5).x + m = 0 denkleminin

kokler carpimi 2 ise kokler toplami kacgtir ?




Soru: mx? + (1-5m).x + 3m = 0 denkleminde, kékler

4
toplaminin koKkler ¢carpimina orani ? ise m = ?




Soru: x? - 4x + 2m - 3 = 0 denkleminin kékleri x,; ve x,

olsun. 2x; + X, = 7 ise m
kulanilir. )

? ( Taraf tarafa yok etme metodu



Soru: kx? - 3kx + 3k - 2 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x,

olsun. 3x;- x5, =1 ise k = ?



Soru: x? -5x +m -3 =0 denkleminin kokleri x, ve x,
olsun. x{% - x,% =15 ise m = ?

(x%2-x,2=(x1-Xx,).(x1 + X, ) esitliginden yararlanilir. )



Soru: x* + (x4 +4).x - 3x, = 0 denkleminin kékleri x, ve

X 5, ise bu kokleri bulunuz. ( Kokler carpimindan faydalanilir. )



Soru: x* + (k-2).x + 81 = 0 denkleminin pozitif kokleri

X1 Ve X, olsun. x; = X,

3

ise k = ?



Soru: x* +(m-6).x+m+ 4 = 0 denkleminin kékleri x

ve X, olsun. x{% + Xx,% = 43 ise m negatif tam sayisi ne olmali-

dir? (x,% +x,%=(x4 + X, )% -2.X4.X, esitliginden yarar-
lanilir. )



Soru: mx?+(-1-m).x+n=20 } denklemlerinin kok-
4x%2 -6x+n+2=0

( Iki denklemin 6nce kékler toplami ardindan kékler ¢carpimai bir-
birine esitlenir. )

leriayniise m + n = ?



Soru :

m.n =

3+ (-m+1).x+n=20

22 +(-2-m).x+n+1=0

}

denklemlerinin

kokleri ayni ise



Soru: x*+(m-3).x+Kk-1=0 denkleminin bir kékii

-4, x% - mx + n = 0 denkleminin bir kékii 5 olup iki denklemin
diger kokleri ortaktir. Buna gore K.m.n = ? ( Ortak kok a olsun. )




Soru: x* +(2-2m).x + k = 0 denkleminin bir kokii 1,
X% + 2mx + n = 0 denkleminin bir kékii - 1 olup iki denklemin
diger kokKkleri ortaktir. Bunagore K + m + n = ?




Soru: x? +kx-2x-4=0ile x? +kx+2x+12=0
denklemlerinin birer kokii ortak ise k = ? ( Iki denklem taraf
tarafa ¢oziilur ve ortak kok bulunur. Kok denklemi saglarda. )




Soru: x*+(k-2).x-2=0ile x? +(k+3).x-7=0

denklemlerinin birer kokii ortakise k = ?



Kokleri Verilen Ikinci Dereceden Bir Bilinmeyenli
Denklemi Bulma

X1 ve X, ikikok olsun. [IEXXY ve CEXGNX

olmak uzere, kokleri x; ve x, olan ikinci dereceden bir

bilinmeyenli denklem _ esitligi ile bulunur.

Ornek : Kokleri 7 ve - 3 olan ikinci dereceden bir bilinmeyenli

denklemi bulunuz.



Soru : Asagida koKleri verilen ikinci dereceden bir bilinmeyenli

denklemi bulunuz.

: 2 1
ﬁ)—15ve8 g@);ve—?



§®)-6

( Cakisik kok )



Not: A ) ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemin koklerin-

denbiri a + Vb isedigerkék a - v b (verilen kokiin eslenigi )
olarak alinir.

Ornek : Birkékii 4 + V'3 olan ikinci dereceden bir bilinmeyenli
denklemi bulunuz.



Soru : Asagida bir kokii verilen iKinci dereceden bir bilinmeyenli

denklemi bulunuz.

A) -6 -7 B) 4-2V5



Not: B ) ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemin koklerin-

denbiri a + b.i isediger kok a - b.i (verilen kokiin eslenigi )
olarak alinir.

Soru : Asagida bir kokii verilen ikinci dereceden bir bilinmeyenli

denklemi bulunuz.

A) 5+ 2i - B) -4i-6




Omel{_: X% - 3x - 5 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x, olsun.

Kokleri x; - 2 ve X, - 2 olanyeni denklemi bulunuz.



Soru: x?% + 6x - 8 = 0 denkleminin kokleri x,; ve x, olsun.

Kokleri 2x; + 1 ve 2x, + 1 olanyeni denklemi bulunuz.



Soru: 4x% - 5x - 3 = 0 denkleminin koklerinin carpmaya gore

tersini kok kabul eden yeni denklemi bulunuz.
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